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FICHE TECHNIQUE

Ce rapport a été élaboré dans le respect de la norme internationale ISO 20252 « Etudes de marché, études sociales et 
d’opinion ». Ce rapport a été relu par Federico Vacas, Directeur adjoint de département (Public Affairs).

Du 28 décembre 2020

au 8 janvier 2021

8 000 personnes, constituant 8 échantillons 
de 1 000 personnes représentatifs de la 
population âgée de 18 ans et plus dans 
chacun des 8 pays suivants :

- France
- Allemagne
- Italie
- Espagne
- Pologne
- Roumanie
- Lettonie
- Suède

Échantillon interrogé par Internet via 
l’Access Panel d’Ipsos.

Méthode des quotas :
sexe, âge, profession de la personne 
interrogée, catégorie 
d’agglomération et région.

ÉCHANTILLONS DATES DE TERRAIN MÉTHODOLOGIE

Les résultats d’ensemble présentés dans ce rapport ont été pondérés selon le poids démographique de chaque pays.
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UNE ETUDE CONDUITE DANS 8 PAYS
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RÉSULTATS DE L’ENQUÊTE

4 ‒



© Ipsos | Enquête sur la souveraineté européenne – Fondation Jean-Jaurès & Fondation Friedrich-Ebert

LES EUROPÉENS 

ET LE CONCEPT DE 

SOUVERAINETÉ
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Lorsque vous entendez le mot souveraineté, quels sont les mots, les idées, les images auxquels vous pensez spontanément ? – Nombre de citations
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Unabhängig

Staat
Freiheit

Eigenständigkeit
Eigenständig

Frei
Macht

Selbstbestimmung
Sich

Auftreten
Sicherheit

Selbstbewusst
Souverän

Staaten
Wissen
Stehen

Eigen
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“Souveraineté” : un terme plutôt positif – moins pour la France, l'Italie 
et l'Espagne

Le terme de « souveraineté » évoque-t-il chez vous spontanément quelque chose de…
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ENSEMBLE 8 PAYS
France

Allemagne

Italie

Espagne

Pologne

Roumanie

Lettonie

Suède

PLUTÔT POSITIF PLUTÔT NÉGATIF NI POSITIF, NI NÉGATIF IL NE VOUS ÉVOQUE RIEN DU TOUT

Centristes : 56

Droite : 51

CSP+ : 56

50 ans et plus : 51

Gauche : 27
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Et le terme de « souveraineté » évoque-t-il chez vous spontanément quelque chose de…

ENSEMBLE 8 PAYS
France

Allemagne

Italie

Espagne

Pologne

Roumanie

Lettonie

Suède

MODERNE DÉPASSÉ NI L’UN, NI L’AUTRE IL NE VOUS ÉVOQUE RIEN DU TOUT
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9
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31
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39
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8

16
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32

40

8

Mais considéré plus souvent « dépassé » que « moderne », surtout en 
Europe du Sud

Centristes : 22

Droite : 26

CSP+ : 23

60 ans et plus : 23

Moins de 50 ans : 37

Gauche : 42
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Et s’agit-il pour vous spontanément d’un terme…
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13

ENSEMBLE 8 PAYS
France

Allemagne

Italie

Espagne

Pologne

Roumanie

Lettonie

Suède

DE GAUCHE DE DROITE NI DE GAUCHE, NI DE DROITE CELA NE VOUS ÉVOQUE RIEN DU TOUT

Une large majorité ne lui attribue pas de couleur politique, mais il reste 
davantage associé à la droite qu’à la gauche 

Droite : 34

CSP+ : 26

Centristes : 64
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Et s’agit-il pour vous spontanément d’un terme…

ENSEMBLE 8 PAYS

MODERNE

NÉGATIF

DROITE

DÉPASSÉ

POSITIF

GAUCHE

FRANCE

ALLEMAGNE

ITALIE

ESPAGNE

POLOGNE

ROUMANIE

LETTONIE

SUÈDE

Les traits d’image du terme “souveraineté”
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Parmi les mots suivants, quels sont ceux que vous évoquent spontanément le terme de souveraineté ? En premier ? En deuxième ?

ENSEMBLE 8 PAYS

22

25

15

16

12

5

5

42

37

34

31

28

16

13

Indépendance 

Puissance

Autodétermination 

Nationalisme

Liberté

Protectionnisme 

Protection 

EN PREMIER

AU TOTAL

Total supérieur à 100 car deux réponses possibles

Avant tout, le terme de souveraineté évoque l’indépendance et la 
puissance… assez rarement la protection
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Parmi les mots suivants, quels sont ceux que vous évoquent spontanément le terme de souveraineté ? En premier ? En deuxième ?

EN %, AU TOTAL ENSEMBLE FRANCE ALLEMAGNE ITALIE ESPAGNE POLOGNE ROUMANIE LETTONIE SUÈDE

Indépendance 42 31 63 22 20 65 55 72 47

Puissance 37 51 23 46 54 9 41 15 22

Autodétermination 34 22 53 25 20 40 22 42 62

Nationalisme 31 43 7 58 43 6 32 14 20

Liberté 28 15 35 13 27 61 30 45 34

Protectionnisme 16 26 6 26 17 5 9 4 11

Protection 13 13 13 10 19 13 12 8 4

Total supérieur à 100 car deux réponses possibles

Les évocations liées au terme de souveraineté (1/2)



© Ipsos | Enquête sur la souveraineté européenne – Fondation Jean-Jaurès & Fondation Friedrich-Ebert13 ‒

Parmi les mots suivants, quels sont ceux que vous évoquent spontanément le terme de souveraineté ? En premier ? En deuxième ?

SELON L’ÂGE… SELON LA CSP… SELON L’AUTOPOSITIONNEMENT…

EN %, AU TOTAL ENSEMBLE 18-34 ANS 35-49 ANS 50-59 ANS
60 ANS

ET PLUS
CSP+ CSP= CSP- INACTIFS GAUCHE CENTRE DROITE

Indépendance 42 37 38 44 49 48 42 40 42 36 50 43

Puissance 37 43 42 35 28 29 37 41 37 37 31 38

Autodétermination 34 31 31 36 37 38 35 30 33 31 41 29

Nationalisme 31 32 33 28 29 29 28 32 32 39 25 32

Liberté 28 28 25 30 31 28 27 28 29 25 31 29

Protectionnisme 16 15 16 16 16 16 17 14 15 21 13 14

Protection 13 15 15 11 10 11 16 14 12 11 11 15

Total supérieur à 100 car deux réponses possibles

Les évocations liées au terme de souveraineté 2/2

ENSEMBLE 8 PAYS
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COMPRÉHENSION 

ET APPRÉCIATION 

DE LA NOTION DE 

« SOUVERAINETÉ 

EUROPÉENNE »

14 ‒
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A propos des expressions suivantes, diriez-vous que vous voyez très bien, plutôt bien, plutôt mal ou très mal ce que l’on entend par là ?
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16

14

46
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47

22

28
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7
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ENSEMBLE 8 PAYS

TRÈS BIEN PLUTÔT BIEN PLUTÔT MAL TRÈS MAL

Souveraineté nationale

Souveraineté européenne

Autonomie stratégique 

%      
BIEN

%                    
MAL

71 29

63 37

61 39

Environ deux tiers des répondants voient bien ce que signifient les 
notions de souveraineté nationale ou européenne
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A propos des expressions suivantes, diriez-vous que vous voyez très bien, plutôt bien, plutôt mal ou très mal ce que l’on entend par là ?

ENSEMBLE 8 PAYS

TRÈS BIEN PLUTÔT BIEN PLUTÔT MAL TRÈS MAL
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27

24

44
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24

19
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21

13

13

18

21

8

6

9

9
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3

4

8

France

Allemagne

Italie

Espagne

Pologne

Roumanie

Lettonie

Suède

% BIEN

68

75

56

70

83

84

78

71

25

46

22

7

> SOUVERAINETÉ NATIONALE

% BIEN

71

Dans le détail, le concept de souveraineté nationale est moins bien 
compris dans les pays qui trouvent dépassée cette notion
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A propos des expressions suivantes, diriez-vous que vous voyez très bien, plutôt bien, plutôt mal ou très mal ce que l’on entend par là ?

ENSEMBLE 8 PAYS

TRÈS BIEN PLUTÔT BIEN PLUTÔT MAL TRÈS MAL
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27
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14

8

13

7

5

5

6

11

France

Allemagne

Italie

Espagne

Pologne

Roumanie

Lettonie

Suède

% BIEN

54

69

45

71

75

77

67

60

16

47

28

9

> SOUVERAINETÉ EUROPÉENNE

% BIEN

63

Le même constat est fait concernant la souveraineté européenne
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A propos des expressions suivantes, diriez-vous que vous voyez très bien, plutôt bien, plutôt mal ou très mal ce que l’on entend par là ?

ENSEMBLE 8 PAYS

TRÈS BIEN PLUTÔT BIEN PLUTÔT MAL TRÈS MAL
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France

Allemagne

Italie

Espagne

Pologne

Roumanie

Lettonie

Suède

% BIEN

60

51

70

62

64

79

43

30

14

47

29

10

> AUTONOMIE STRATÉGIQUE

% BIEN

61

La notion d’autonomie stratégique est légèrement plus floue, en 
particulier en Suède, en Lettonie et en Allemagne
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A propos des expressions suivantes, diriez-vous que vous voyez très bien, plutôt bien, plutôt mal ou très mal ce que l’on entend par là ?

EN %, BIEN ENSEMBLE FRANCE ALLEMAGNE ITALIE ESPAGNE POLOGNE ROUMANIE LETTONIE SUÈDE

Souveraineté nationale 71 68 75 56 70 83 84 78 71

Souveraineté européenne 63 54 69 45 71 75 77 67 60

Autonomie stratégique 61 60 51 70 62 64 79 43 30

SELON L’ÂGE… SELON LA CSP… SELON L’AUTOPOSITIONNEMENT…

EN %, BIEN ENSEMBLE 18-34 ANS 35-49 ANS 50-59 ANS
60 ANS

ET PLUS
CSP+ CSP= CSP- INACTIFS GAUCHE CENTRE DROITE

Souveraineté nationale 71 68 66 72 77 80 69 68 71 66 76 79

Souveraineté européenne 63 64 57 61 68 74 61 60 62 63 70 61

Autonomie stratégique 61 64 59 59 60 68 61 60 59 61 58 67

La compréhension d’expressions ayant trait à la souveraineté
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Et les expressions suivantes évoquent-elles pour vous quelque chose de…
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ENSEMBLE 8 PAYS

TRÈS POSITIF PLUTÔT POSITIF NI POSITIF NI NÉGATIF PLUTÔT NÉGATIF TRÈS NÉGATIF

Souveraineté nationale

Souveraineté européenne

Autonomie stratégique 

% 
POSITIF

% 
NÉGATIF

57 23

52 26

49 21

La notion de souveraineté européenne évoque quelque chose de plutôt 
positif, en très léger retrait par rapport à la souveraineté nationale
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Et les expressions suivantes évoquent-elles pour vous quelque chose de…

ENSEMBLE 8 PAYS
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31

18
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44
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22

22

16

26

15

9

14
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21

11

25
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11

9

14

11

3

12

9

3

4

2

3

France

Allemagne

Italie

Espagne

Pologne

Roumanie

Lettonie

Suède

% 
POSITIF

% 
NÉGATIF

46 32

64 14

47 37

50 24

76 9

76 15

75 11

58 17

20

37

20

16

7

> SOUVERAINETÉ NATIONALE

% POSITIF

57

TRÈS POSITIF PLUTÔT POSITIF NI POSITIF NI NÉGATIF PLUTÔT NÉGATIF TRÈS NÉGATIF

% NÉGATIF

23

Plus d’une personne sur deux trouve positive l’expression “souveraineté 
nationale”, avec des résultats plus nuancés en Europe du sud
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Et les expressions suivantes évoquent-elles pour vous quelque chose de…

ENSEMBLE 8 PAYS
9
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9
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9

32

49

28
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43

52

39

24

22

16

27

19

13
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33

21

10

31

15

8

15

9

15

14

5

16

9

4

6

3

4

France

Allemagne

Italie

Espagne

Pologne

Roumanie

Lettonie

Suède

% 
POSITIF

% 
NÉGATIF

41 35

63 15

37 47

49 24

69 12

66 21

68 12

48 19

TRÈS POSITIF PLUTÔT POSITIF NI POSITIF NI NÉGATIF PLUTÔT NÉGATIF TRÈS NÉGATIF

> SOUVERAINETÉ EUROPÉENNE

13

39
22

17

9

% POSITIF

52

% NÉGATIF

26

Même constat pour l’expression “souveraineté européenne”, avec des 
avis très partagés en France et en Italie
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Et les expressions suivantes évoquent-elles pour vous quelque chose de…

ENSEMBLE 8 PAYS
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8
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8

5

39

36

43

31

46

43
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France

Allemagne

Italie

Espagne

Pologne

Roumanie

Lettonie

Suède

% 
POSITIF

% 
NÉGATIF

52 20

44 20

55 25

37 29

60 11

70 19

45 19

29 17

TRÈS POSITIF PLUTÔT POSITIF NI POSITIF NI NÉGATIF PLUTÔT NÉGATIF TRÈS NÉGATIF

> AUTONOMIE STRATÉGIQUE

11

38

30

15

6

% POSITIF

49

% NÉGATIF

21

Les jugements autour de la notion d’«autonomie stratégique » sont 
aussi globalement positifs
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Et les expressions suivantes évoquent-elles pour vous quelque chose de…

EN %, POSITIF (+) / NÉGATIF (-) ENSEMBLE FRANCE ALLEMAGNE ITALIE ESPAGNE POLOGNE ROUMANIE LETTONIE SUÈDE

+ - + - + - + - + - + - + - + - + -

Souveraineté nationale 57 23 46 32 64 14 47 37 50 24 76 9 76 15 75 11 58 17

Souveraineté européenne 52 26 41 35 63 15 37 47 49 24 69 12 66 21 68 12 48 19

Autonomie stratégique 49 21 52 20 44 20 55 25 37 29 60 11 70 19 45 19 29 17

SELON L’ ÂGE… SELON LA CSP… SELON L’AUTOPOSITIONNEMENT

EN %, POSITIF (+) / NÉGATIF (-) ENSEMBLE 18-34 ANS 35-49 ANS 50-59 ANS
60 ANS ET

PLUS
CSP+ CSP= CSP- INACTIFS GAUCHE CENTRE DROITE

+ - + - + - + - + - + - + - + - + - + - + - + -

Souveraineté nationale 57 23 52 26 52 25 59 21 64 20 65 21 56 24 57 22 56 23 48 32 63 17 70 15

Souveraineté européenne 52 26 51 26 47 29 50 28 58 24 61 22 53 25 49 28 51 27 54 27 61 17 51 30

Autonomie stratégique 49 21 50 19 47 22 48 22 52 22 59 16 50 20 48 22 47 23 47 25 49 19 57 19

L’appréciation d’expressions ayant trait à la souveraineté
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A propos de l’expression « souveraineté européenne », de laquelle des opinions suivantes êtes-vous le plus proche ou le moins éloigné ?

FRANCE ALLEMAGNE ITALIE ESPAGNE POLOGNE ROUMANIE LETTONIE SUÈDE

52 27 56 36 39 47 44 41

ENSEMBLE 8 PAYS

> IL EST CONTRADICTOIRE D’EMPLOYER CES DEUX MOTS ENSEMBLE, CAR LA SOUVERAINETÉ RENVOIE AVANT TOUT À LA NATION

42

FRANCE ALLEMAGNE ITALIE ESPAGNE POLOGNE ROUMANIE LETTONIE SUÈDE

48 73 44 64 61 53 56 59

> IL EST POSSIBLE D’EMPLOYER CES DEUX MOTS ENSEMBLE, 
CAR LA SOUVERAINETÉ EUROPÉENNE ET LA SOUVERAINETÉ NATIONALE SONT COMPLÉMENTAIRES

58

L’association des termes “souveraineté” et “Europe” a du sens pour plus 
d’une personne sur deux (1/2)
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A propos de l’expression « souveraineté européenne », de laquelle des opinions suivantes êtes-vous le plus proche ou le moins éloigné ?

ENSEMBLE 8 PAYS

> IL EST CONTRADICTOIRE D’EMPLOYER CES DEUX MOTS ENSEMBLE, CAR LA SOUVERAINETÉ RENVOIE AVANT TOUT À LA NATION

> IL EST POSSIBLE D’EMPLOYER CES DEUX MOTS ENSEMBLE, 
CAR LA SOUVERAINETÉ EUROPÉENNE ET LA SOUVERAINETÉ NATIONALE SONT COMPLÉMENTAIRES

SELON L’ÂGE… SELON LA CSP… SELON L’AUTOPOSITIONNEMENT…

18-34 ANS 35-49 ANS 50-59 ANS
60 ANS

ET PLUS
CSP+ CSP= CSP- INACTIFS GAUCHE CENTRE DROITE

41 45 43 39 37 41 45 42 38 31 50

SELON L’ÂGE… SELON LA CSP… SELON L’AUTOPOSITIONNEMENT…

18-34 ANS 35-49 ANS 50-59 ANS
60 ANS

ET PLUS
CSP+ CSP= CSP- INACTIFS GAUCHE CENTRE DROITE

59 55 57 61 63 59 55 58 62 69 50

42

58

L’association des termes “souveraineté” et “Europe” a du sens pour plus 
d’une personne sur deux (2/2)
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Selon vous, la souveraineté signifie avant tout ? En premier ? En deuxième ?

ENSEMBLE 8 PAYS

34

26

25

15

58

57

51

35

L’indépendance vis-à-vis des autres

Le fait de vivre selon ses propres valeurs et préférences

La capacité à faire valoir ses propres intérêts

La coopération librement déterminée avec ses partenaires 

EN PREMIER

AU TOTAL

Total supérieur à 100 car deux réponses possibles

La souveraineté renvoie plus souvent à l’indépendance et à la défense de 
ses valeurs et intérêts, qu’à la coopération avec des partenaires
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Selon vous, la souveraineté signifie avant tout ? En premier ? En deuxième ?

EN %, AU TOTAL ENSEMBLE FRANCE ALLEMAGNE ITALIE ESPAGNE POLOGNE ROUMANIE LETTONIE SUÈDE

L’indépendance vis-à-vis des autres 58 55 63 59 43 69 60 60 55

Le fait de vivre selon ses propres valeurs 
et préférences

57 60 49 57 63 60 66 56 48

La capacité à faire valoir ses propres intérêts 51 59 38 64 58 37 45 49 45

La coopération librement déterminée 
avec ses partenaires 

35 27 49 21 36 35 29 36 52

Total supérieur à 100 car deux réponses possibles

SELON L’ÂGE… SELON LA CSP… SELON L’AUTOPOSITIONNEMENT…

EN %, AU TOTAL ENSEMBLE 18-34 ANS 35-49 ANS 50-59 ANS
60 ANS

ET PLUS
CSP+ CSP= CSP- INACTIFS GAUCHE CENTRE DROITE

L’indépendance vis-à-vis des autres 58 57 57 58 59 60 57 58 58 55 57 57

Le fait de vivre selon ses propres 
valeurs et préférences

57 59 59 58 53 57 55 60 57 55 53 60

La capacité à faire valoir ses 
propres intérêts

51 52 53 49 48 48 51 50 51 53 48 54

La coopération librement 
déterminée avec ses partenaires 

35 33 31 34 40 34 37 32 34 36 42 30

Les idées associées à la souveraineté
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LA SOUVERAINETÉ 

EUROPÉENNE : 

AUJOURD’HUI ET 

DEMAIN
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Selon vous, l’Europe est-elle aujourd’hui souveraine ?

ENSEMBLE 8 PAYS

OUI, TOUT À FAIT OUI, PLUTÔT NON, PLUTÔT PAS NON, PAS DU TOUT

5

5

12

9

10

14

9

6

31

52

34

44

55

49

47

55

47

35

43

40

27

29

36

33

17

8

11

7

8

8

8

6

France

Allemagne

Italie

Espagne

Pologne

Roumanie

Lettonie

Suède

% OUI % NON

36 64

57 43

46 54

53 47

65 35

63 37

56 44

61 39

8

4339

10

% OUI

51

Des avis très partagés – et contrastés selon les pays - sur la souveraineté 
réelle de l’Europe aujourd’hui
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Pour que l’Europe soit souveraine, doit-elle selon vous disposer de chacune des choses suivantes ?

69

67

65

60

61

59

58

52

53

46

27

28

30

35

33

34

35

41

39

45

4

5

5

5

6

7

7

7

8

9

ENSEMBLE 8 PAYS

C’EST PRIMORDIAL C’EST IMPORTANT MAIS PAS PRIMORDIAL CE N’EST PAS IMPORTANT

Une économie prospère

Une politique de sécurité et de défense commune 

Garantir la production européenne dans des domaines stratégiques telles que l’alimentation 
ou la santé  

Des ressources énergétiques européennes / Ses propres ressources énergétiques

Une défense forte de ses propres valeurs (démocratie et État de droit)
tant à l'intérieur qu'à l'extérieur

Une maitrise des frontières extérieures de l’UE

Des outils communs pour lutter contre les ingérences étrangères
(lutte contre les campagnes de désinformation, le financement étranger de partis politiques etc.)

Une maitrise des infrastructures stratégiques (ports, aéroports, énergie etc.)

Ses propres ressources fiscales

Une maîtrise des infrastructures numériques
(réseaux sociaux, 5G, Cloud, stockage des données, câbles sous-marins, satellites…)

% PRIMORDIAL

OU IMPORTANT

96

95

95

95

94

93

93

93

92

91

Pour qu’elle soit souveraine, il est primordial que l’Europe dispose d’une 
économie prospère et d’une politique commune en matière de sécurité 
(y compris alimentaire et sanitaire)
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Pour que l’Europe soit souveraine, doit-elle selon vous disposer de chacune des choses suivantes ?

EN %, PRIMORDIAL ENSEMBLE FRANCE ALLEMAGNE ITALIE ESPAGNE POLOGNE ROUMANIE LETTONIE SUÈDE

Une économie prospère 69 67 67 73 75 59 82 71 45

Une politique de sécurité et de défense commune 67 67 71 72 67 53 75 70 50

Garantir la production européenne dans des domaines stratégiques 
telles que l’alimentation ou la santé  65 70 65 66 72 46 75 64 56

Des ressources énergétiques européennes / Ses propres
ressources énergétiques 60 62 59 64 64 43 72 59 44

Une défense forte de ses propres valeurs (…)
tant à l'intérieur qu'à l'extérieur 61 63 65 58 62 48 73 65 50

Une maitrise des frontières extérieures de l’UE 59 63 61 56 60 39 68 59 66

Des outils communs pour lutter contre les ingérences étrangères (...) 58 64 60 61 57 40 66 60 64

Une maitrise des infrastructures stratégiques (…) 52 55 52 56 56 29 67 52 50

Ses propres ressources fiscales 53 57 45 63 61 32 68 54 34

Une maîtrise des infrastructures numériques (…) 46 51 49 47 51 24 60 39 42

Les éléments dont doit disposer l’Europe pour être souveraine 1/2
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Pour que l’Europe soit souveraine, doit-elle selon vous disposer de chacune des choses suivantes ?

SELON L’ÂGE… SELON LA CSP… SELON L’AUTOPOSITIONNEMENT…

EN %, PRIMORDIAL
ENSEMBLE 18-34 ANS 35-49 ANS 50-59 ANS

60 ANS

ET PLUS
CSP+ CSP= CSP- INACTIFS GAUCHE CENTRE DROITE

Une économie prospère 69 63 67 73 71 62 67 69 71 66 69 73

Une politique de sécurité et de défense commune 67 59 64 72 75 66 64 65 70 64 69 71

Garantir la production européenne dans des domaines 
stratégiques  telles que l’alimentation ou la santé  65 60 64 68 70 66 64 64 66 68 66 66

Des ressources énergétiques européennes / Ses propres
ressources énergétiques 60 57 59 59 61 60 58 59 60 63 59 61

Une défense forte de ses propres valeurs (…)
tant à l'intérieur qu'à l'extérieur 61 55 59 64 66 60 60 59 62 57 62 69

Une maitrise des frontières extérieures de l’UE 59 47 57 65 66 58 57 59 60 50 60 70

Des outils communs pour lutter contre les ingérences 
étrangères (...) 58 48 55 65 67 59 56 58 60 57 60 64

Une maitrise des infrastructures stratégiques (...) 52 44 50 55 59 54 51 51 53 53 52 56

Ses propres ressources fiscales 53 46 51 55 58 49 51 53 55 55 51 56

Une maîtrise des infrastructures numériques (…) 46 39 44 50 54 52 45 45 46 49 47 48

Les éléments dont doit disposer l’Europe pour être souveraine 2/2

ENSEMBLE 8 PAYS
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Selon vous, faut-il renforcer…

ENSEMBLE 8 PAYS

OUI, TOUT À FAIT OUI, PLUTÔT NON, PLUTÔT PAS NON, PAS DU TOUT

26

23

31

23

27

22

33

35

17

47

43

52

37

46

56

50

49

47

20

23

13

29

20

18

13

13

29

7

11

4

11

7

4

4

3

7

% « OUI »

73

66

83

60

73

78

83

84

64

Ensemble 

France

Allemagne

Italie

Espagne

Pologne

Roumanie

Lettonie

Suède

> LA SOUVERAINETÉ EUROPÉENNE ?

38

34

35

39

35

39

62

63

36

39

36

49

32

35

41

29

27

38

18

22

15

21

23

18

6

7

22

5

8

1

8

7

2

3

3

4

% « OUI »

77

70

84

71

70

80

91

90

74

> LA SOUVERAINETÉ DE VOTRE PAYS ?

L’idée de renforcer la souveraineté européenne plaît à une majorité solide 
– presque autant que le renforcement de la souveraineté nationale
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Selon vous, faut-il renforcer…

SELON L’ÂGE… SELON LA CSP… SELON L’AUTOPOSITIONNEMENT…

EN %, OUI
ENSEMBLE 18-34 ANS 35-49 ANS 50-59 ANS

60 ANS

ET PLUS
CSP+ CSP= CSP- INACTIFS GAUCHE CENTRE DROITE

La souveraineté européenne 73 71 68 73 78 76 72 72 72 72 79 70

La souveraineté de votre pays 77 74 77 78 77 75 76 81 75 61 78 88

La nécessité de renforcer la souveraineté (européenne ou nationale)

ENSEMBLE 8 PAYS
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Quelles raisons parmi les suivantes expliquent le mieux qu’il faille renforcer la souveraineté européenne selon vous ? En premier ? En deuxième ?

ENSEMBLE 8 PAYS 20

17

14

15

10

9

6

6

3

37

34

31

27

20

17

14

13

7

La menace terroriste

Le défi du changement climatique

La menace sanitaire 

Le manque de poids de votre pays à l’échelle internationale 

La volonté de puissance de la Chine

La volonté de puissance des États-Unis

La volonté de puissance des géants du numérique (GAFAM)

La volonté de puissance de la Russie

La volonté de puissance de la Turquie 

EN PREMIER

AU TOTAL

Total supérieur à 100 car deux réponses possibles

(A ceux qui pensent qu’il faut renforcer la souveraineté européenne)

Trois sujets expliquent principalement le souhait de renforcer la 
souveraineté européenne : la menace terroriste, le climat et la COVID -19
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Quelles raisons parmi les suivantes expliquent le mieux qu’il faille renforcer la souveraineté européenne selon vous ? En premier ? En deuxième ?

EN %, AU TOTAL ENSEMBLE FRANCE ALLEMAGNE ITALIE ESPAGNE POLOGNE ROUMANIE LETTONIE SUÈDE

La menace terroriste 37 42 37 28 31 43 44 38 43

Le défi du changement climatique 34 30 42 34 31 32 16 18 34

La menace sanitaire 31 26 30 38 41 26 33 30 26

Le manque de poids de votre pays à l’échelle internationale 27 30 19 39 32 17 31 37 15

La volonté de puissance de la Chine 20 25 18 23 19 20 15 9 27

La volonté de puissance des États-Unis 17 14 21 13 22 12 20 21 13

La volonté de puissance des géants du numérique (GAFAM) 14 19 11 10 15 17 17 13 15

La volonté de puissance de la Russie 13 6 13 9 8 30 21 31 22

La volonté de puissance de la Turquie 7 9 11 6 2 3 4 3 6

Les raisons justifiant le souhait de renforcer la souveraineté européenne 
1/2
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Quelles raisons parmi les suivantes expliquent le mieux qu’il faille renforcer la souveraineté européenne selon vous ? En premier ? En deuxième ?

SELON L’ÂGE… SELON LA CSP… SELON L’AUTOPOSITIONNEMENT…

EN %, AU TOTAL ENSEMBLE 18-34 ANS 35-49 ANS 50-59 ANS
60 ANS

ET PLUS
CSP+ CSP= CSP- INACTIFS GAUCHE CENTRE DROITE

La menace terroriste 37 34 35 41 39 32 35 40 38 29 37 44

Le défi du changement climatique 34 36 29 34 35 36 35 27 35 43 35 22

La menace sanitaire 31 34 32 33 28 22 30 34 34 33 29 29

Le manque de poids de votre pays
à l’échelle internationale 

27 25 28 27 27 26 26 27 27 26 24 27

La volonté de puissance de la Chine 20 17 23 19 21 27 23 20 18 18 21 26

La volonté de puissance des États-Unis 17 18 20 15 15 21 17 18 16 19 18 15

La volonté de puissance des géants 
du numérique (GAFAM)

14 15 13 13 15 15 13 13 15 15 13 12

La volonté de puissance de la Russie 13 14 13 14 12 14 14 16 12 13 15 16

La volonté de puissance de la Turquie 7 7 8 5 7 9 8 7 6 4 8 9

Les raisons justifiant le souhait de renforcer la souveraineté européenne 
2/2

ENSEMBLE 8 PAYS
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Selon vous, à l’heure actuelle, qu’est-ce qui freine aujourd’hui le plus la mise en place de davantage de souveraineté européenne ?

ENSEMBLE 8 PAYS

23

22

19

16

11

9

Le fait que certains pays européens soient dirigés par des 
dirigeants nationalistes 

La pression d’un certain nombre de pays étrangers 
qui n’ont pas intérêt à voir émerger une Europe forte

La faiblesse des institutions européennes (Commission, 
Parlement …) telles qu’elles existent aujourd’hui 

Les différences culturelles / de culture entre les nations 
européennes

La réticence des populations dans différents pays européens

La pression de grands groupes industriels ou de plateformes 
numériques

De nombreux facteurs, aussi bien internes qu’externes, freinent 
cependant ce renforcement
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Selon vous, à l’heure actuelle, qu’est-ce qui freine aujourd’hui le plus la mise en place de davantage de souveraineté européenne ?

EN % ENSEMBLE FRANCE ALLEMAGNE ITALIE ESPAGNE POLOGNE ROUMANIE LETTONIE SUÈDE

Le fait que certains pays européens soient dirigés par des 
dirigeants nationalistes 

23 15 35 19 21 22 14 14 38

La pression d’un certain nombre de pays étrangers 
qui n’ont pas intérêt à voir émerger une Europe forte

22 21 17 20 24 22 36 41 17

La faiblesse des institutions européennes (Commission, 
Parlement …) telles qu’elles existent aujourd’hui 

19 23 14 22 22 16 19 15 13

Les différences culturelles / de culture entre les nations 
européennes

16 16 17 19 12 18 11 9 24

La réticence des populations dans différents 
pays européens

11 14 9 14 12 12 10 11 2

La pression de grands groupes industriels ou de 
plateformes numériques

9 11 8 6 9 10 10 10 6

Les raisons justifiant la difficulté à renforcer la souveraineté européenne 
1/2
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Selon vous, à l’heure actuelle, qu’est-ce qui freine aujourd’hui le plus la mise en place de davantage de souveraineté européenne ?

SELON L’ÂGE… SELON LA CSP… SELON L’AUTOPOSITIONNEMENT…

EN % ENSEMBLE 18-34 ANS 35-49 ANS 50-59 ANS
60 ANS

ET PLUS
CSP+ CSP= CSP- INACTIFS GAUCHE CENTRE DROITE

Le fait que certains pays européens soient 
dirigés par des dirigeants nationalistes 

23 21 21 23 27 27 24 19 23 30 29 16

La pression d’un certain nombre de pays 
étrangers qui n’ont pas intérêt à voir émerger 

une Europe forte
22 20 22 22 22 19 22 22 21 17 21 24

La faiblesse des institutions 
européennes (Commission, Parlement …) telles 

qu’elles existent aujourd’hui 
19 18 18 19 20 20 18 18 19 17 17 24

Les différences culturelles / de culture entre les 
nations européennes

16 18 19 17 13 13 16 19 17 14 15 19

La réticence des populations dans différents 
pays européens

11 13 11 10 11 11 11 12 12 13 11 10

La pression de grands groupes industriels ou de 
plateformes numériques

9 10 9 9 7 10 9 10 8 9 7 7

ENSEMBLE 8 PAYS

Les raisons justifiant la difficulté à renforcer la souveraineté européenne 
2/2
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DONNÉES 

CONTEXTUELLES

42 ‒



© Ipsos | Enquête sur la souveraineté européenne – Fondation Jean-Jaurès & Fondation Friedrich-Ebert43 ‒

ENSEMBLE 8 PAYS

En ce qui concerne l'Union européenne, certaines personnes se déclarent en faveur de celle-ci et d'autres sont contre. Vous personnellement, 

où vous classeriez-vous sur cette échelle ?

0 102 3 4 5 6 7 8 91

NOTE MOYENNE

6,4

0 SIGNIFIE QUE VOUS ÊTES

TOTALEMENT OPPOSE.E

10 SIGNIFIE QUE VOUS ÊTES

TOTALEMENT EN FAVEUR

« OPPOSÉ.E »

12%

« NI OPPOSÉ.E, 

NI EN FAVEUR»

36%

« EN FAVEUR »

52%

L’Union Européenne est appréciée de façon modérée par les répondants
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NOTES

MOYENNES 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
OPPOSÉ.E

0-3

NI OPPOSÉ.E, 
NI EN FAVEUR

4-6

EN FAVEUR

7-10

Ensemble 8 pays 6,4 5 2 2 3 5 22 9 13 15 10 14 12 36 52

France 5,8 6 3 3 4 7 27 8 13 12 8 9 16 42 42

Allemagne 6,5 4 2 2 3 5 20 7 14 18 12 13 11 32 57

Italie 6,1 6 3 3 3 5 20 11 15 14 9 11 15 36 49

Espagne 6,9 2 2 1 2 2 22 10 14 17 12 16 7 34 59

Pologne 7,0 2 2 1 2 3 25 8 11 12 12 22 7 36 57

Roumanie 7,0 3 1 2 3 3 21 8 10 14 10 25 9 32 59

Lettonie 6,5 3 2 2 3 5 22 9 15 18 8 13 10 36 54

Suède 5,9 4 4 4 4 5 21 11 15 17 9 6 16 37 47

En ce qui concerne l'Union européenne, certaines personnes se déclarent en faveur de celle-ci et d'autres sont contre. Vous personnellement, 

où vous classeriez-vous sur cette échelle ?

L’adhésion à l’Union Européenne 1/2
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NOTES

MOYENNES 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
OPPOSÉ.E

0-3

NI OPPOSÉ.E, 
NI EN FAVEUR

4-6

EN FAVEUR

7-10

Ensemble 8 pays 6,4 5 2 2 3 5 22 9 13 15 10 14 12 36 52

Se
lo

n
 l’

âg
e…

18-34 ans 6,4 2 2 2 2 4 25 12 16 17 8 10 8 41 51

35-49 ans 6,1 5 3 3 3 5 26 9 13 14 8 11 14 40 46

50-59 ans 6,1 7 3 3 4 4 23 7 13 12 11 13 17 34 49

60 ans et plus 6,9 4 2 2 3 5 16 7 11 17 14 19 11 28 61

Se
lo

n
 la

 C
SP

…

CSP+ 6,9 3 2 2 2 4 14 10 17 18 13 15 9 28 63

CSP= 6,4 3 3 2 3 5 21 10 16 17 10 10 11 36 53

CSP- 6,1 5 2 2 3 6 28 9 13 12 7 13 12 43 45

Inactifs 6,4 5 2 3 3 4 23 8 11 15 11 15 13 35 52

Se
lo

n
 

l’a
u

to
p

o
si

ti
o

n
n

em
en

t… Gauche 7,0 3 2 1 3 4 16 9 12 18 13 19 9 29 62

Centre 7,1 2 1 1 2 4 17 9 15 19 13 17 6 30 64

Droite 5,9 7 4 4 4 5 20 8 15 14 8 11 19 33 48

En ce qui concerne l'Union européenne, certaines personnes se déclarent en faveur de celle-ci et d'autres sont contre. Vous personnellement, 

où vous classeriez-vous sur cette échelle ?

L’adhésion à l’Union Européenne 2/2

ENSEMBLE 8 PAYS
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Parmi les qualificatifs suivants, quel est celui qui vous définit politiquement le mieux ou disons le moins mal ? Vous diriez-vous que vous êtes un homme ou une femme…

ENSEMBLE 8 PAYS
Un(e) centriste

Un homme ou une femme du peuple

De gauche

Un(e) libéral(e)

De droite

Un(e) écologiste

Un(e) conservateur (trice)

Un(e) patriote

Un(e) progressiste

Un(e) nationaliste

Un révolutionnaire

Un souverainiste

Un(e) réactionnaire

15

15

14

10

13

8

7

6

4

3

2

2

1

28

27

22

22

19

18

15

14

13

9

6

5

3

EN PREMIER

AU TOTAL

Les Européens interrogés se définissent avant tout comme centristes et 
issus du peuple, voire de gauche ou libéraux… pas comme souverains



© Ipsos | Enquête sur la souveraineté européenne – Fondation Jean-Jaurès & Fondation Friedrich-Ebert47 ‒

EN %, AU TOTAL ENSEMBLE FRANCE ALLEMAGNE ITALIE ESPAGNE POLOGNE ROUMANIE LETTONIE SUÈDE

Un(e) centriste 28 18 45 20 30 28 13 12 41

Un homme ou une femme du peuple 27 43 24 26 22 9 37 46 11

De gauche 22 21 16 25 35 18 13 8 32

Un(e) libéral(e) 22 12 30 18 18 28 24 12 23

De droite 19 21 9 23 21 25 20 10 29

Un(e) écologiste 18 24 16 22 13 12 13 12 17

Un(e) conservateur (trice) 15 7 27 10 15 16 9 16 17

Un(e) patriote 14 16 7 9 9 35 33 31 5

Un(e) progressiste 13 11 4 23 24 8 12 16 10

Un(e) nationaliste 9 12 8 11 4 3 14 16 9

Un révolutionnaire 6 7 5 7 5 5 3 8 3

Un souverainiste 5 5 6 3 4 9 6 12 1

Un(e) réactionnaire 3 3 3 3 2 5 3 4 3

L’autopositionnement politique des répondants

Parmi les qualificatifs suivants, quel est celui qui vous définit politiquement le mieux ou disons le moins mal ? Vous diriez-vous que vous êtes un homme ou une femme…
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48 ‒



© Ipsos | Enquête sur la souveraineté européenne – Fondation Jean-Jaurès & Fondation Friedrich-Ebert

Codes professionnels, certification qualité, conservation et protection des données

49 ‒

NOS ENGAGEMENTS

Ipsos est membre des organismes professionnels français et européens 

des études de Marché et d’Opinion suivants : 

SYNTEC (www.syntec-etudes.com ), Syndicat professionnel des 

sociétés d’études de marché en France 

ESOMAR (www.esomar.org ),  European Society for Opinion and  

Market Research,

Ipsos France  s’engage à appliquer le code ICC/ESOMAR des études de 

Marché et d’Opinion. Ce code définit les règles déontologiques des 

professionnels des études de marché et établit les mesures de protection 

dont bénéficient les personnes interrogées. 

Ipsos France s’engage à respecter les lois applicables. Ipsos a désigné    

un Data Protection Officer et a mis place un plan de conformité au 

Règlement Général sur la Protection des Données (Règlement (UE) 

2016/679). Pour plus d’information sur notre politique en matière de 

protection des données personnelles : https://www.ipsos.com/fr-

fr/confidentialite-et-protection-des-donnees-personnelles

La durée de conservation des données personnelles des 

personnes interviewées dans le cadre d’une étude est, à moins 

d’un engagement contractuel spécifique :

• de 12 mois suivant la date de fin d’une étude Ad 

Hoc

• de 36 mois suivant la date de fin  de chaque vague 

d’une étude récurrente

Ipsos  France est certifiée ISO 20252 : Market Research par 

AFNOR Certification

• Ce document est élaboré dans le respect de ces 

codes et normes internationales. Les éléments 

techniques relatifs à l’étude sont présents dans le 

descriptif de la méthodologie ou dans la fiche 

technique du rapport d’étude.

• Cette étude a été réalisée dans le respect de ces 

codes et normes internationales

http://www.syntec-etudes.com/
http://www.esomar.org/
https://www.ipsos.com/fr-fr/confidentialite-et-protection-des-donnees-personnelles
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EN AMONT DU RECUEIL

Echantillon : structure et représentativité

Questionnaire : le questionnaire est rédigé en suivant une norme 

de rédaction comprenant 12 standards obligatoires. Il est relu et 

validé par un niveau senior puis envoyé au client pour validation 

finale. La programmation (ou script du questionnaire) est testée par 

au moins 2 personnes puis validée.

LORS DU RECUEIL

Échantillonnage : Ipsos impose des règles d’exploitation très 

strictes de ses bases de tirages afin de maximiser le caractère 

aléatoire de la sélection de l’échantillon: tirage aléatoire, taux de 

sollicitation, taux de participation, abandon en cours, hors cible…

Suivi du terrain : La collecte est suivie et contrôlée (lien exclusif ou 

contrôle de l’adresse IP, pénétration, durée d’interview, cohérence 

des réponses, suivi du comportement du panéliste, taux de 

participation, nombre de relances,…). 

EN AVAL DU RECUEIL

Les résultats sont analysés en respectant les méthodes d’analyses 

statistiques (intervalle de confiance versus taille d’échantillon, tests 

de significativité). Les premiers résultats sont systématiquement 

contrôlés versus les résultats bruts issus de la collecte. La 

cohérence des résultats est aussi contrôlée (notamment les résultats 

observés versus les sources de comparaison en notre possession).

Dans le cas d’une pondération de l’échantillon (méthode de calage 

sur marges), celle-ci est contrôlée par les équipes de traitement (DP) 

puis validée par les équipes études.
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FIABILITÉ DES RÉSULTATS :

ÉTUDES AUTO-ADMINISTRÉES ONLINE

La fiabilité globale d’une enquête est le résultat du contrôle de toutes les composantes d’erreurs, c’est

pourquoi Ipsos impose des contrôles et des procédures strictes à toutes les phases d’une étude.
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Feuille de calcul 
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FIABILITÉ DES RÉSULTATS

En l’occurrence s’agissant de cette étude : 

Intervalle de confiance : 95%

Taille d’échantillon : 8000

Les proportions observées sont comprises entre  :

1% 2% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 98% 99%

Borne Supérieure (%) 1,2% 2,3% 5,5% 10,7% 15,8% 20,9% 25,9% 31,0% 36,0% 41,1% 46,1% 51,1% 56,1% 61,1% 66,0% 71,0% 75,9% 80,9% 85,8% 90,7% 95,5% 98,3% 99,2%

Proportion observée (%) 1% 2% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 98% 99%

Borne Inférieure (%) 0,8% 1,7% 4,5% 9,3% 14,2% 19,1% 24,1% 29,0% 34,0% 38,9% 43,9% 48,9% 53,9% 58,9% 64,0% 69,0% 74,1% 79,1% 84,2% 89,3% 94,5% 97,7% 98,8%

Borne Supérieure (%) Proportion observée (%) Borne Inférieure (%)
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ABOUT IPSOS

Ipsos is the third largest market research company in the world, 

present in 90 markets and employing more than 18,000 people.

Our research professionals, analysts and scientists have built 

unique multi-specialist capabilities that provide powerful 

insights into the actions, opinions and motivations of citizens, 

consumers, patients, customers or employees. Our 75 

business solutions are based on primary data coming from our 

surveys, social media monitoring, and qualitative or 

observational techniques.

“Game Changers” – our tagline – summarises our ambition to 

help our 5,000 clients to navigate more easily our deeply 

changing world.

Founded in France in 1975, Ipsos is listed on the Euronext 

Paris since July 1st, 1999. The company is part of the SBF 120 

and the Mid-60 index and is eligible for the Deferred Settlement 

Service (SRD).

ISIN code FR0000073298, Reuters ISOS.PA, Bloomberg 

IPS:FP

www.ipsos.com

GAME CHANGERS

In our world of rapid change, the need for reliable information

to make confident decisions has never been greater. 

At Ipsos we believe our clients need more than a data supplier, 

they need a partner who can produce accurate and relevant 

information and turn it into actionable truth.  

This is why our passionately curious experts not only provide 

the most precise measurement, but shape it to provide True 

Understanding of Society, Markets and People. 

To do this we use the best of science, technology

and know-how and apply the principles of security, simplicity, 

speed and  substance to everything we do.  

So that our clients can act faster, smarter and bolder. 

Ultimately, success comes down to a simple truth:  

You act better when you are sure.


